

Εβαλαν τέλος και στα εργοτάξια

Μπορεί τα μέτωπα που καλείται να διαχειριστεί ο κλάδος των κατασκευών να είναι πολλά, ωστόσο σε αυτά ήρθαν να προστεθούν πρόσφατα και οι στρεβλώσεις του φορολογικού συστήματος. Συγκεκριμένα, όπως διαμαρτύρονται σε σχετική τους επιστολή προς το υπουργείο Οικονομικών, οι πέντε Πανελλήνιες Εργοληπτικές Οργανώσεις (ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΔΜΗΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ, ΣΑΤΕ και ΣΤΕΑΤ), οι υπηρεσίες του υπουργείου χαρακτηρίζουν τα εργοτάξια των κατασκευαστικών εταιρειών «υποκαταστήματα», δηλαδή θυγατρικές εταιρείες, και τις καλούν να καταβάλουν το τέλος επιτηδεύματος, ύψους 300 ευρώ, που επιβλήθηκε πρόσφατα.

▲ Για καταβολή τέλους επιτηδεύματος Εργολήπτες: Τα εργοτάξια δεν είναι υποκαταστήματα εταιριών

ΓΙΑ αυθαίρετη ερμηνεία των υπηρεσιών του Υπουργείου Οικονομικών, που «βαπτίζουν» τα εργοτάξια των κατασκευαστικών επιχειρήσεων υποκαταστήματα και απαιτούν την καταβολή του τέλους επιτηδεύματος για καθένα απ' αυτά, κάνουν λόγο και διαμαρτύρονται προς την κυβέρνηση, σε κοινή ανακοίνωσή τους, οι πέντε εργοληπτικές οργανώσεις. Ειδικότερα, οι πέντε πανελλήνιες εργοληπτικές οργανώσεις (ΠΕΔΜΕΔΕ - ΠΕΔΜΗΕΔΕ - ΠΕΣΕΔΕ - ΣΑΤΕ και ΣΤΕΑΤ) από κοινού διαμαρτύρονται εγγράφως προς τον αντιπρόεδρο και υπουργό Οικονομικών Ευάγγελο Βενιζέλο και τα υπόλοιπα μέλη της ηγεσίας του Υπουργείου Οικονομικών γι' αυτή την αυθαίρετη και αντίθετη προς τον νόμο ενέργεια των υπηρεσιών, επισημαίνοντας ότι οι εργολήπτες αντιλαμβάνονται "την ανάγκη του κρά-

τους για άμεση είσπραξη εσόδων και μάλιστα έκτακτων". Οι εργοληπτικές οργανώσεις υπενθυμίζουν ότι τα εργοτάξια για την κατασκευή τεχνικών έργων δεν συνιστούν υποκαταστήματα κατά την έννοια της φορολογικής νομοθεσίας, διότι είναι πρόσκαιρες εγκαταστάσεις που στήνονται αποκλειστικά και μόνο για την κατασκευή του έργου και κατόπιν διαλύονται. Δεν έχουν, δηλαδή, χαρακτηριστικά μόνιμης εγκατάστασης με σκοπό την άσκηση επιχειρηματικής δραστηριότητας σε διαρκή βάση, όπως συμβαίνει με τα υποκαταστήματα άλλων κλάδων επιχειρηματικής δράσης (π.χ. εμπορικά κατ/μα, τράπεζες κ.λπ.), στους οποίους κάθε υποκατάστημα θα μπορούσε να λειτουργήσει και ως αυτόνομη επιχειρηματική μονάδα, αφού, πέραν της παραγωγικής δραστηριότητας, τηρεί πλήρη βιβλία σύμφωνα με τον ΚΒΣ.

Φωτιές ανάβει το τέλος επιτηδεύματος ακόμη και για τα εργοτάξια

Τέλος επιτηδεύματος ακόμη και για τα εργοτάξια, τα οποία χαρακτηρίζονται «υποκαταστήματα», καλούνται να καταβάλουν οι κατασκευαστικές επιχειρήσεις.

Αυτό υποστηρίζουν οι πέντε εργοληπτικές οργανώσεις **ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΔΜΗΕΔΕ, ΠΕΣΣΕΔΕ, ΣΑΤΕ** και **ΣΤΕΑΤ** και εκφράζουν εγγράφως τη διαμαρτυρία τους στον υπουργό Οικονομικών κ. **Eu. Βενίζελο** κάνοντας λόγο για «*αυθαίρετη και αντίθετη προς τον νόμο ενέργεια των υπηρεσιών του υπουργείου*». Επισμαίνουν ακόμη ότι αντιλαμβάνονται την ανάγκη του κράτους για άμεση είσπραξη εσόδων και μάλιστα έκτακτων, πλην, όμως, τονίζουν ότι «*αυτά τα βάρη πρέπει να εφαρμόζονται κατά τη συμμετοχή που αναλογεί σε κάθε επιχειρηματικό κλάδο και μέσα στο πλαίσιο που θέτουν η φορολογική δικαιοσύνη, η ανταγωνιστικότητα και η νομιμότητα*». Γι' αυτό και ζητούν να παύσει άμεσα η απαίτηση καταβολής του τέλους για τα εργοτάξια, καθώς αυτά με κανέναν τρόπο δεν μπορούν να θεωρηθούν υποκαταστήματα των κατασκευαστικών εταιρειών, αφού είναι πρόσκαιρες εγκαταστάσεις που στήνονται αποκλειστικά και μόνο για την κατασκευή του έργου και κατόπιν διαλύονται.

Μάλιστα, τόσο από τον Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων όσο και από εγκυκλίους του υπουργείου έχει διευκρινιστεί ότι «*τέτοιες πρόσκαιρες εγκαταστάσεις είναι τα εργοτάξια κατασκευαστικών επιχειρήσεων, οι προσωρινοί χώροι συγκέντρωσης, επεξεργασίας και μεταφοράς αγροτικών προϊόντων κ.λπ.*».

Οι εργοληπτικές εταιρείες αναφέρουν ακόμη ότι τέλος επιτηδεύματος, λόγω της αναδρομικής επιβολής του, ζητείται σήμερα για αμέτρητες περιπτώσεις εργοταξιακής εγκατάστασης, τα έργα των οποίων έχουν ολοκληρωθεί εδώ και χρόνια και είτε δεν έχει γίνει εμπρόθεσμα η προβλεπόμενη δήλωση μεταβολής για τη διακοπή της δραστηριότητας εργοταξιακού είτε καθυστερεί η οριστική παραλαβή των έργων για διάφορους λόγους που δεν οφείλονται στους αναδόχους, με συνέπεια το εργοτάξιο να παραμένει τυπικά ενεργό.

Εντονη διαμαρτυρία από τις πέντε εργοληπτικές οργανώσεις

Τέλος επιτηδεύματος και στα εργοτάξια!

»» Αυθαίρετη μετατροπή τους σε... υποκαταστήματα που υπόκεινται σε φόρο, καταγγέλλουν ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΔΜΗΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ, ΣΑΤΕ και ΣΤΕΑΤ

«**Α**υθαίρετη και αντίθετη στο νόμο» χαρακτηρίζουν οι εργοληπτικές οργανώσεις την απαίτηση των υπηρεσιών του υπουργείου Οικονομικών να ζητήσει τέλος επιτηδεύματος για κάθε ένα από τα κατασκευαστικά εργοτάξια, χαρακτηρίζοντάς τα ως «υποκαταστήματα». Με κοινό έγγραφο προς τον αντιπρόεδρο της κυβέρνησης και υπουργό Οικονομικών

Ευάγγελο Βενιζέλο, οι πέντε πανελλήνιες εργοληπτικές οργανώσεις (ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΔΜΗΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ, ΣΑΤΕ και ΣΤΕΑΤ), εκφράζουν τη διαμαρτυρία τους και ζητούν άμεση παρέμβαση του υπουργού προκειμένου να παύσει η απαίτηση για τέλος επιτηδεύματος για κάθε ένα από τα εργοτάξια.

Στο έγγραφό τους, οι εργολήπτες εισημαίνονται ότι «κατανοούν την ανάγκη του κράτους για άμεση είσπραξη εσόδων και μάλιστα έκτακτων» και δηλώνουν μάλιστα «διατεθειμένοι να αποδεχθούν πρόσθετα βάρη για τη σωτηρία της εθνικής οικονομίας» πλην, όμως, τονίζουν ότι, «αυτά τα βάρη θα πρέπει να εφαρμόζονται κατά τη συμμετοχή που αναλογεί σε κάθε επιχειρηματικό

κλάδο και μέσα στο πλαίσιο που θέτουν η φορολογική δικαιοσύνη, η συνταγματικότητα και η νομιμότητα». Υπενθυμίζουν ότι τα εργοτάξια για την κατασκευή τεχνικών έργων δεν συνιστούν υποκαταστήματα κατά την έννοια της φορολογικής νομοθεσίας, και τα οποία θα μπορούσαν να λειτουργήσουν και ως αυτόνομες επιχειρηματικές μονάδες διότι είναι πρόσκαιρες εγκαταστάσεις που σπίνονται αποκλειστικά και μόνο για την κατασκευή του εκάστοτε έργου και κατόπιν διαλύονται.

Εισημαίνονται ότι τόσο από τον Κώδικα Βιβλίων & Στοιχείων, όσο και από εγκυκλίους του υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών έχει διευκρινιστεί ότι «τέτοιες πρόσκαιρες εγκαταστάσεις είναι τα εργοτάξια

κατασκευαστικών επιχειρήσεων, οι προσωρινοί χώροι συγκέντρωσης, επεξεργασίας και μεταφοράς αγροτικών προϊόντων κ.λπ.».

Οι εργοληπτικές οργανώσεις υπογραμμίζουν ότι τέτοιες προσωρινές εργοταξιακές εγκαταστάσεις, σε πολλές περιπτώσεις, συστήνονται αναγκαστικά, ιδίως όταν τα έργα που αναλαμβάνουν οι εργολήπτες αφορούν την κατασκευή πολλών μικρών έργων σε όλη την επικράτεια (π.χ. κατασκευή 28 Περιφερειακών Ιατρείων της ΔΕΠΑΝΟΜ, τοποθέτηση προκατασκευασμένων οικίσκων, είτε για εκπαιδευτικούς σκοπούς, είτε για οικισμούς Αθιγγάνων είτε για αποκατάσταση σεισμοπλήκτων κ.ά.).

ΚΑΣΣΙΑΝΟΣ ΤΖΕΛΗΣ